



# 消防周刊



## 泰山区消防安全区域联防暨微型消防站揭牌授旗仪式

# 辖区商户联防,3分钟到场扑救



本报泰安4月19日讯(记者 张伟 通讯员 孔维娜) 4月15日下午,泰山区消防安全区域联防暨微型消防站揭牌授旗仪式,在虎山中队隆重举行。依托微型消防站,各商户之间可以联防互救,实现在发现火情后3分钟到场扑救的目标。

18日中午,在新时代商厦消防控制室内,值班人员发出紧急信息,“商厦门前发现火情,请值班人员迅速到现场处置。”控制室内的值班人员发出信息后,刚刚结束培训的队员迅速穿上灭火防护服,拿上灭火器,背上两相流水雾灭火枪,赶往向现场处置。模拟的两处火点已经冒出高高的火苗,一组人员铺开水带,打水灭火,另一组

人员使用灭火器对另一处火点实施灭火。最终,明火被及时扑灭。

新时代商厦工作人员介绍,今年1月份,他们商厦建立了微型消防站,里面配备了各种消防器材,配备人员11名。“我们联合附近的横店影城、宝龙城市广场物业等单位的保安人员,形成了联动机制,附近单位一旦发生火情,我们会进行联防互救,确保值班人员3分钟内到达现场进行处置。”在泰山区消防大队虎山中队,有30多名微型消防站队员,正在进行新一轮的培训,如何正确铺开水袋,如何正确使用水枪出水,一项项培训正在进行。“先穿靴子,再穿灭火防护服,戴头盔、手套,背

上空气呼吸器,整个流程我们在23秒内便可完成。”消防队员说。而这些动作,消防站的队员操作起来,却显得有些费劲,整个过程操作下来,足足花了1分半钟。“和消防队员们相比,我们还需要再熟练操作,这样遇到火情时才不会慌张。”一位参与培训的队员说道。

泰山区消防大队工作人员介绍,泰山区消防大队辖区内的重点防火单位之间,建立了微型消防站,经过培训的消防站队员们,将陆续接受技能培训,学习微型消防站内各种消防设备的使用方法,以及日常管理等内容。自4月1日起,已经有600余人接受了消防技能培训。

## 消防演练进校园 老师学生都受益

本报泰安4月19日讯(记者 张伟 通讯员 孔维娜) 为进一步提高在校师生对突发事件的防范意识,掌握应急避险、逃生自救的基本技巧,做好校园消防安全工作,有效预防和遏制群死群伤事故的发生,近日,泰山区大队组织东岳中学开展应急疏散演练。

演练前,大队宣传员向参演师生就疏散逃生演练中的动作要领及注意事项进行了讲解。随后组织开展了逃生疏散演练,演练假设二楼教学楼因电线短路发生火情,起火后有大量浓烟向四周扩散。按照预先制定的演练方案,值班老师发现火情后,马上进行报警,并及时拉响疏散逃生警报,值班老师一边组织疏散学生,一边组织自救灭火。

学生们在老师的引导下,弯着腰、排着队,用毛巾、衣物捂着口鼻,按预定

的逃生路线安全撤离。3分钟后,全校学生疏散到学校操场指定位置,值班老师迅速对学生人数进行了清点,并将清点情况报告总指挥员。至此,整个疏散逃生演练圆满结束。疏散完毕后,大队宣传员对演练中好的方面和存在的不足之处进行了详细的点评,并指出消防安全无小事,希望全体师生要高度重视消防安全工作,养成良好的消防安全意识。

通过此次演练,有效提高了师生的消防安全意识,进一步完善了学校应急疏散演练方案,增强了师生针对突发火灾的逃生意识和自救意识,建立了有效的防火机制,同时,使广大师生掌握了火场自救方法和逃生技能,提高了广大师生的消防安全意识和预防火灾的能力。

# 萌娃争当“消防兵” 泰山区消防大队走进幼儿园讲防火

本报泰安4月18日讯(记者 张伟 通讯员 孔维娜) 为提高幼儿的安全意识,增强自我保护能力,掌握基本的消防安全和自护自救常识,近日,泰山区消防大队走进高街道中心幼儿园,开展消防宣传活动。

“全体师生请注意,二层中二班起火啦。”活动开始前,大队宣传人员和老师共同带领幼儿园小朋友,进行疏散演练。听到广播后,幼儿园老师迅速组织学生,从疏散楼梯,有序撤离到幼儿园中心空地上。大队宣传人员纠正了小朋友在撤离过程中出现的问题,并对这次撤离进行了简单的讲评。

当消防车缓缓驶入幼儿园大门时,小朋友们早已按捺不住兴奋和好奇之心,一个个迫不及待的抢着参观消防车。在老师的组织下,消防官兵首先给小朋友们上了一堂生动的消防课。“如果发生火灾,我们应该拨打什么号码?”“119。”小朋友们几乎是异口同声的说出了答案。在讲课过程中,为调动孩子们的积极性,消防员多次采取了互动问答的形式,与幼儿园小朋友进行互动,提高孩子们的参与热情。小朋友也纷纷举起小手,踊跃参与,将



自己所知道的消防知识与其他小朋友分享。

在零距离体验消防车这一环节,消防官兵向孩子们

介绍了消防车上的各种随车器材装备,如消防水带、高压水枪、防毒面罩、防火服、急救箱等消防装备,并演示了

消防员如何穿着战斗服,并手把手教小朋友们穿上战斗服,抱上水枪,体验一把当消防员的感受,提高小朋友们

的消防安全意识。

“消防宣传教育走进幼儿园,加强了幼龄儿童和幼儿园教职工的消防安全意识,也增强了大家火场逃生自救和组织人员疏散的能力,寓教于乐,很受欢迎。”上高街道中心幼儿园的李老师说。

泰山区消防大队工作人员介绍,消防宣传进校园,逐步实现了“消防宣传从学校抓起,消防知识从娃娃入手”的宣传策略,全面筑牢幼儿园消防安全“防火墙”。“下一步,大队还将采取‘请进来、走出去’的方式,进一步加大消防站的开放力度,广泛组织社会各单位、中小學生实地参观体验,让更多的学生可以在这里快乐学习安全知识,锻炼逃生自救技能。”

